

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
городовета и районного совета депутатов трудящихся

№ 49
(3228)

Воскресенье, 23 апреля 1944 г.

Выходит 3 раза в неделю

Год изд. XVI-й

Цена № 20 к.

Товарищи колхозники, работники МТС, специалисты сельского хозяйства! Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование в борьбе за высокий урожай сельскохозяйственных культур в 1944 году.

Дадим Красной Армии продуктов столько, сколько потребуется для полного разгрома гитлеровской Германии!

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование в борьбе за высокий урожай!

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ — СОБЕРЕМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР!

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели „Красный Путиновец“, Краснохолмского района, Калининской области, ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, агрономам СССР

Дорогие товарищи!

Замечательные вести идут с фронта. Родная Красная Армия одерживает победу за победой, очищая нашу советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. И нет у нас иного желания, иной заботы, как трудом своим поддержать победоносное наступление на фронте, помочь Красной Армии окончательно разгромить и уничтожить ненавистного врага.

Товарищ Сталин высоко оценил самоотверженный труд советского крестьянства. В той большой помощи, которую оказывает колхозная деревня фронту, имеется и наш скромный вклад.

Наш колхоз «Красный Путиновец» в минувшем году вырастил самый высокий урожай по району: зерновых по 16 центнеров в среднем с каждого гектара посева, при плане 13,5 центнера, в том числе ржи — 21,7 и ячменя 18,5 центнера. Собран нами урожай льна: волокна по 6 центнеров, при плане 4 центнера, и льносемян — 5,46 центнера в среднем с каждого гектара посева, при плане 3,4 центнера.

План развития животноводства выполнен по крупному рабочему скоту на 108,3 процента, по свиньям на 138,1 процента, по овцам на 109,6 процента. Убой на фуражную корову составил 1470 литров — 122,5 процента плана. На каждую свиноматку выращено по 22 поросенка.

Колхоз досрочно выполнил свои обязательства перед государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов и натуроплате МТС. Кроме того, продано государству хлеба — 3900 пудов и картофеля — 1080 пудов. Передано для оказания помощи колхозам нашей области, освобожденным от немецкой оккупации, зерна 1080 пудов, скота — 125 голов.

За высокий урожай, за хорошую продуктивность животноводства по решению Калининского исполнкома областного совета депутатов трудящихся и обкома ВКП(б) нам вручено на хранение переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны, присужденное нашей области, завоевавшей в минувшем году первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании по урожайности сельскохозяйственных культур.

Собравшись накануне весеннего сева, мы всесторонне обсудили постановление Совета Народных Комиссаров СССР и

Центрального Комитета ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год. Оно является для нас, как и для всего колхозного крестьянства, боевой программой борьбы за высокий военный урожай.

Это постановление воодушевляет каждого из нас на еще более самоотверженную работу для фронта и страны.

Всемерное повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов — такова главная задача, поставленная правительством и партией перед колхозами.

Мы считаем, что каждый колхоз, если он полностью использует все свои силы и средства и будет работать дружно, имеет полную возможность собрать в этом году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

В едином желании всемерно усилить помощь фронту, решили мы обратиться к вам, дорогие товарищи, с призывом — давайте развернем социалистическое соревнование всех колхозов, бригад, звеньев, всех колхозников и колхозниц за отличное проведение весеннего сева, чтобы собрать высокий военный урожай.

Наши обязательства таковы:

1. Получить в 1944 году — урожай зерновых 20 центнеров, льноволокна 5 центнеров и льносемян 7 центнеров, картофеля 170 центнеров и овощей 250 центнеров в среднем с каждого гектара посева.

2. Обеспечить посев всех яровых культур высококачественными семенами.

Вся площадь посева яровых у нас полностью обеспечена доброкачественными семенами. Перед севом еще раз строго проверим качество семян, своевременно проведем проправление семян пшеницы, ячменя, овса и льна.

Несмотря на полную обеспеченность плановых посевов картофеля семенами, мы решили заготовить 8 центнеров верхушек клубней картофеля и организовать посадку картофеля ростками сверх плана на двух гектарах для получения урожая картофеля в июле и сдачи его в фонд Красной Армии.

3. Обеспечить высокое качество всех полевых работ. Своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей военно-хозяйственной задачей колхозов в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а

промышленности сырьем.

Правительство и партия расценили, как вредную, практику упрощения агротехники полевых работ и ухудшения ухода за посевами, так как она ведет к засорению полей и снижению урожайности.

Мы берем на себя обязательство нынешней весной со всей строгостью выполнить требования агротехники.

Обеспечим правильное размещение всех сельскохозяйственных культур в полях севооборота. Посеем каждую культуру по лучшим предшественникам: лен на 100-проц. по клеверищу, озимые культуры по чистым парам. Чтобы ускорить начало весенних работ, очистим наши поля от соломы, сорняков и поживных остатков. Пахать будем глубоко и без огражек. Не допустим разрыва между боронованием, культивацией и посевом.

Высевать семян будем столько, сколько положено по нормам на гектар для получения высокого урожая, тщательно заделывая зерно в хорошо подготовленную почву. Все зерновые и лен посеем сеялками — рядовым способом.

Обязуемся сев яровых колосовых культур провести за 11 рабочих дней и посев льна за 4 рабочих дня, а также своевременно провести сев на прифермском участке.

Обратим особое внимание на выращивание высокого урожая на семенных участках. Сев на этих участках на 100 проц. проведем по хорошо подготовленной и удобренной земле. Применим высокую агротехнику, организуем тщательный уход за посевами всех культур. Весной проведем боронование и затем подкормку и раннюю прополку озимых хлебов.

Будем неустанно бороться с сорняками путем своевременных прополок посевов, междуурядной обработки пропашных культур, обязательного скашивания сорняков до их цветения на межах, канавах, обочинах дорог.

Для контроля за качеством полевых работ привлечем опытных колхозников.

4. Полностью использовать местные удобрения. Без этого немыслимо повышение плодородия земли. Не зря говорится: «Клади навоз густо — в амбаре не будет пусто».

Внесем на свои поля следующее количество удобрений: навоз — 3360 тонн, золы — 100 центнеров, птичьего помета — 50 центнеров. На каждый гек-

тар вложим навоза под пшеницу — 25 тонн, под ячмень — 20 тонн, картофель — 28 тонн и под озимые — 30 тонн. Под лен на малоплодородных участках внесем по 7—8 центнеров зерна и птичьего помета.

5. Правильно организовать труд на весенне-полевые работы.

В этих целях обязуемся укрепить состав бригад и звеньев, не допускать обезлички в использовании земель, живого тягло и инвентаря. Широко внедрим индивидуальную сдельщину, обеспечим высокую трудовую дисциплину каждого колхозника на всех полевых работах.

6. С полной нагрузкой использовать живое тягло. Будем соблюдать строгий порядок на колхозной конюшне, обеспечим усиленным кормлением поставленных на отдых лошадей. Обеспечим все живое тягло на севе достаточным количеством сена, концентрированных и других кормов. Закрепим в полеводческих бригадах всех рабочих лошадей за лучшими колхозниками. Каждому колхозному коню — заботливого хозяина!

Чтобы высвободить для пахоты и сева большое количество лошадей, используем на подсобных работах на бороновании и других полевых работах малопродуктивных коров ферм и коров колхозников!

По поручению членов сельхозартели «Красный Путиновец» Краснохолмского района, Калининской области: председатель колхоза — Пылаев Н. А., секретарь комсомольской организации — Костерева С. И., агроном колхоза — Мишина Е. М. бригадиры полеводческих бригад — Шихалев И. М., Бахарева М. Н., Лебедев Н. А., Вихрева М. И.; бригадир тракторной бригады Краснохолмской МТС Петров Г. А.; звеньевые — Сентябрева А., Белкова И. Н., Комарова З. А., Антонова А. В., Лебедева М. И. Колхозники: Ильин А. И., Папина М. И., Шихалев А. М., Гагунова Ф. И., Соснина А., Пресняков М. Г., Лебедева В. А., Илларионов А. И., Рубанова Т. И., Гущин Н. А., Корсаков А. И., Вахрамеева М. Н.; зав. фермами: Степанов И. В., Сосин В. И., Громов В. В., Корсакова О. И.

Предмайское социалистическое соревнование

Отвечают стахановским трудом

Стахановским трудом отвечают работницы артели «Заря» на радостные сообщения о продвижении вперед родной Красной Армии. Работницы значительно повысили выработку. В смене мастера Лукьяновой, машинистка Бухарова — свыше пяти норм в смену.

П. Савельева.

Молодежь осваивает новые специальности

Молодые работницы артели «Новая жизнь» успешно осваивают свою операцию. Ученицы на наборе зубных щеток Ракова и Сучкова с первых же дней стали выполнять по полторы нормы. Е. Куликова вместо 250 пуговиц вырабатывает 900,

нить дневное задание на 400 процентов. Кандидат партии бригадир Ядов вырабатывает более двух с половиной норм. В смене мастера Лукьяновой, машинистка Бухарова — свыше пяти норм в смену.

В. Большакова вместо 300 зубных щеток выпускает 800. Изменился процесс выделки пуговиц, что позволило выработать 4 человека и дало 95.160 рублей годовой экономии.

З. В.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 20 апреля

В течение 20 апреля на плацдарме юго-западнее города Нарва наши войска успешно отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника. В боях уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее города Тарнополь наши войска вели наступательные бои местного значения, в ходе которых выбили противника из нескольких населенных пунктов и значительно улучшили свои позиции.

К востоку и югу от города Станислав наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

В течение 19 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 29 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 65 самолетов противника.

Налет нашей авиации на железнодорожные узлы Резекне, Гулбене и сланцеперегоночный завод на станции Кивиыли

В ночь на 20 апреля наша авиация дальнего действия произвела налет на железнодорожный узел Резекне и железнодорожный узел Гулбене (Латвийская ССР) и подвергла бомбардировке скопления воинских эшелонов противника. В результате бомбардировки возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

Удары авиации Черноморского флота по кораблям противника

Авиация Черноморского флота наносит непрерывные удары по кораблям противника на коммуникациях между Севастополем и портами Румынии.

В ночь на 18 апреля советские бомбардировщики и торпедоносы атаковали два каравана судов противника и потопили транспорт водоизмещением в 3.000 тонн и транспорт водоизмещением в 2.000 тонн.

Днем 18 апреля наши летчики обнаружили в море и атаковали еще два каравана вражеских судов. Из состава одно-

го каравана потоплен транспорт водоизмещением в 5.000 тонн. По другому каравану судов противника советские летчики нанесли четыре следовавших один за другим удара. В результате прямого попадания бомбы загорелся и лишился хода транспорт водоизмещением в 5.000 тонн. Последующими ударами этот транспорт был потоплен. Потоплен также один миноносец, нанесены серьезные повреждения трем транспортам и другим мелким судам противника.

Оперативная сводка за 21 апреля

В течение 21 апреля юго-восточнее города Станислав наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Огнем наших частей уничтожено 68 немецких танков. Противник потерял только убитыми более 1.500 солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

В течение 20 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 59 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 69 самолетов противника.

Бомбардировка нашей авиацией сланцеперегоночных заводов в Эстонии

В ночь на 21 апреля наша авиация дальнего действия подвергла бомбардировке сланцеперегоночные заводы у железнодорожной станции Кохтла и у поселка Куртина-лагерь (Эстонская ССР). В результате бомбардировки на территории заводов возникли многочисленные

пожары, сопровождавшиеся взрывами. Особенно сильные взрывы происходили на сланцеперегоночном заводе у поселка Куртина-лагерь. Пожары наблюдались нашими летчиками с расстояния в 80 километров.

Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

Итоги лыжного кросса

Городской комитет физкультуры подвел итоги профсоюзно-комсомольского лыжного кросса, посвященного 26-й годовщине Красной Армии.

В соревнованиях с 14 февраля по 1 марта принял участие 2.251 человек, из них сдали нормы ГТО 1.913 человек.

Первое место присуждено фельдшерско-акушерской школе, где из 256 студентов учас-

твовало 237 человек. Второе место присуждено шорно-седельной фабрике, третье — кожевенному техникуму.

Шорно-седельная фабрика в кроссе заняла по союзу кожевников первое место, за что ей присуждена первая премия в сумме 4.000 рублей.

А. Кумохина, председатель городского комитета физкультуры и спорта.

НАЧАЛИСЬ ПЕРВЫЕ ВЕСЕННИЕ РАБОТЫ

Вести с колхозных полей

Колхозники Алешковского сельсовета усиленно производят подкормку озимых. В Вознесенской сельхозартели на полях большое оживление. Люди работают с раннего утра до позднего вечера. За два дня здесь подкорнили озимые посевы на площади 26 га и посеяли клевер на площади 9 гектаров. Подкормку делают золой.

В колхозе «Искра» подкармливают озимые минеральными удобрениями. Подкормку произвели на площади 80 гектаров, при плане 60. Посеяно клевера 30 гектаров.

В Убежищком колхозе подкорнили 15 гектаров озимых и посеяли 5 гектаров клевера.

Началась закладка картофеля на яровизацию. План закладки — 9 гектаров полностью выполнен.

И. Горина.

Едва успел стаять снег, на полях Букинской сельхозартели «Заря» начались весенние работы. Колхозники горят желанием как можно лучше провести весенний сев, тем самым заложить прочную основу для получения будущего высокого урожая.

На подкормке озимых и посеве клевера колхозники перевыполняют нормы выработки. Маркичев Федор Иванович и Маркичев Федор Алексеевич засевали по 6 гектаров в день при норме 3 гектара.

Хорошо организованный труд колхозников дал возможность закончить посев клевера на площади 45 гектаров в полтора дня. Одновременно произведена подкормка озимых на площади 20 гектаров.

П. Кузнецов.

В колхозах Пантелеевского сельсовета посажено клевера на площади 62 гектара и произведена подкормка озимых на площади 45 гектаров. Пантелеевский колхоз начал выборочную пахоту и уже всхахал 6 гектаров. Началась пахота и в Солонском колхозе.

О. Мордвинкина.

Шапкинский колхоз «Коммунар» выполнил план посева клевера. Посажено на площади 52 гектара.

На севе хорошо работала Федорова Антонина Ивановна. За один день засеяно 7 гектаров.

В Троицком колхозе «Путь Ильича» подкорниено озимых на площади 27 гектаров, в Кузнецком колхозе — на площади 14 гектаров.

П. Черемина.

Началась подкормка озимых в колхозах Доскинского сельсовета. Всего по сельсовету подкорниено 19 гектаров, посажено 9 гектаров клевера и подкорниено клевера на площади 5 гектаров. Заложено на яровизацию семян картофеля 5 тонн.

Е. Чибышева.

Соревнование работников торговли

Вдохновленные Приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, работники торговли и общественного питания города включились в социалистическое соревнование с городом Павлово и взяли обязательство выполнить план товарооборота по рознице и общественному питанию к 25 марта. Взятое обязательство выполнено с честью. План товарооборота по рознице выполнен на 117,5 процента, общественному питанию — на 113,6 процента.

Большую роль в выполнении плана сыграло развернувшееся социалистическое соревнование между торговыми организациями города.

Итоги работы за первый квартал с.г. показали, что лучших результатов в работе добился ОРС завода имени Юргенса, который выполнил план товарооборота на 179 процентов, общественного питания — на 119 процентов, организовал хорошее питание рабочих и служащих, полностью подготовился к весеннему севу.

Горком ВКП(б) и исполнком горсовета отметили хорошую работу ОРС завода имени Юргенса и постановили вручить ему переходящее Красное знамя.

В городскую Книгу почета занесены лучшие люди торговли и общественного питания. По ОРСу завода имени Юргенса: начальник тов. Шерман, секретарь парторганизации тов. Лапин, председатель заводского комитета тов. Толкина, повар столовой № 1 тов. Свижевская, лучший продавец магазина № 2

тов. Галина, повар столовой № 2 завода имени Калинина тов. Зобинская. По ОРСу ремзавода: заведующая производством столовой тов. Аршинова, повар тов. Пинягин. По ОРСу шорно-седельной фабрики заведующий производством столовой тов. Рекунова. По ТОРГУ: заведующая магазином тов. Дондина, заведующий магазином тов. Новиков.

Перед работниками торговли и общественного питания стоят задачи: своевременно завести с баз товары, выделенные на апрель и второй квартал, с тем расчетом, чтобы полностью отварить апрельские карточки рабочих и служащих города, улучшить общественное питание. Заведующие магазинами и столовыми должны привести помещения в культурный вид, открыть киоски, ларьки для торговли безалкогольными напитками, усилить заготовки сельскохозяйственных продуктов, увеличить поступление продуктов со своих подсобных хозяйств.

Во втором квартале надо подготовить приемно-техническую базу по переработке и хранению овощей и картофеля и приемные пункты по переработке грибов, успешно провести весенний сев в подсобных хозяйствах и получить высокий урожай. Надо продолжить социалистическое соревнование с городом Павлово во 2 квартале и добиться еще лучших показателей.

Ф. Морин,
зав. горторготделом.

Болезнь озимых — склеротиния

В последние два года в нашей области появилась новая болезнь озимой пшеницы — склеротиния, которая в прошлом году поразила до 30 процентов посевов в нашем районе.

Склеротиния — грибок. Разрастается спорами. Заржение начинается с осени и, если зимой под снегом температура 0 градусов, то развитие болезни продолжается всю зиму и усиливается в весенний период от обилия влаги. Сильнее развивается склеротиния в пониженных местах, где дольше лежит снег.

После схода снега пораженные склеротинией посевы озимой пшеницы имеют бурый цвет. Во влагалищах листьев растений находятся черные образования — склероции, легко

обнаруживаемые после высыхания растений. Склероции напоминают мышний помет. Впоследствии склероции высыпаются, а летом прорастают. В начале или в середине сентября они образуют споры, которые легко разносятся ветром и снова заражают озимые посевы.

Запаханные склероции погибают, если их запашку привести до начала созревания спор.

Зараженное склеротинией поле должно быть не позднее сентября всхахано под зябь. Поэтому и пораженному склеротинией озимому не следует подсевать клевер.

Погибшие места озимой пшеницы лучше всего засеять ячменем.

М. Розентретер, зав. Богословским сортовучастком.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

Вниманию колхозов

Богословская инспекция госстраха сообщает, что посевы сельскохозяйственных культур в колхозах (ржань, пшеница, клевер), а также ягодники и сады застрахованы от градобития, ливней, бури, огня на корню, вымочки, вымерзания, а посевы махорки, лекарственных и кок-сагыза еще от засухи.

По выходе озимых и многолетних сеянных трав из-под снега колхозам необходимо осмотреть их и в случае повреждений от перечисленных видов стихийных бедствий в пятидневный срок подать заявку в инспекцию госстраха.

ПРИМЕЧАНИЕ: Поздняя заявка может привести к отказу в оплате убытка на основании ст. 42 закона об обязательном окладном страховании.

Инспекция госстраха.

Горсовету Осавиахима требуется бухгалтер
Обращаться: ул. Ленина, 146.